43.Претприемаштвото и менаџментот


Претприемаштвото претставува сложен и динамичен процес кој постојано трага по нови решенија, прави оптимална комбинација на расположливите ресурси, презема ризик и сл., се со цел успешноста на работата на компанијата да биде поголема.

Менаџментот е универзален процес на ефективно извршување на работата со помош на други луѓе и ангажирање на ресурсите во остварувањето на однапред дефинираните цели на претпријатието.

Значи, двете функции, менаџерската и претприемачката, не се исклучуваат туку, напротив, се сплотуваат и носат позитивни резултати.
Значи, настанува премин од  така наречената управувачка или менаџерска економија кон претприемачка  економија и претприемачки менаџмент.

Затоа денес се сретнува мислење дека на повидок е нов вид на менаџмент, кој е наречен претприемачки менаџмент.
44. Правила кои треба да ги почитува менаџерот


Покрај образованието, искуството, личните карактеристики и сл,. менаџерот треба да почитува и определени правила при своето работењеи ангажирање.

1. Запознај се самиот себе

2. Биди сеопфатен


3. Биди конзистентен


4. Минимизирај ги последиците од своите неуспеси


5. Барај нови патишта


6. Биди подготвен за промена

45. Какво е значењето на менаџментот во научно-истражувачката работа

Што се однесува до менаџмент процесот и неговото практикување во научно-истражувачката дејност, заклучокот  би бил дека тоа е неминовност  во услови на пазарна економија. Прилагодувањето  на условите на пазарот за научно-истражувачките институции и за поединците не значи ништо друго туку воведување на квалитетен менаџмент како услов за успешно работење и остварување на целите поставени пред нив. 

Тоа значи неминовност за воведување на менаџментот како современ процес во научно-истражувачката дејност.Тоа е потребно бидејќи менаџмент процесот во себе содржи активности без кои не може да се замисли современ и ефикасен научно-истражувачки сектор. Тие активности се- планирање, организирање, координирање, мотивирање и контролирање, без кои не може да функционира ниеден научно-истражувачки проект. 


И самиот научно - технички и технолошки развој, кој се потпира врз резултатите од истражувачката дејност и нивната примена, носи крупни општествени и економски промени во управувањето и раководењето, односно менаџментот, во тие сектори како и кај институциите од нивната дејност.
