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1. Дефинирање на менаџментот?
- Ако се обидеме да направиме една ретроспектива на економското учење во дваесеттиот век, ќе воочиме дека неодминлива економска појава со која се занимаваат скоро сите микроекономисти е менаџментот. Менаџментот ги покрива сите функции од кои зависи успешното работење на секој економски субјект и дека без него е незамисливо функционирањето на индустриското општество, но и цивилизацијата воопштво.

2. Менаџментот на образовната дејност?
- Менаџментот се дефинира како интердисциплинарна наука која го подига сопственото научно ниво. Менаџментот значи примена на интердисциплинарна системска наука, која ги анализира проблемите, значи одлучување и примена на решенијата на огранизацијата.
3. Кои се трите основни делови на менаџментот?

- Менаџментот е посебен процес на планирање, организирање, поттикнување и контролирање на остварувањето на поставените цели, со помош на човекот и дриготе ресурси. На ваков начин дефиниран, менаџментот укажува на неговите три основни дела: ресурси, функции и цели. Основни ресурси се: луѓе, суровини, машини, методи, пари и пазари. Основни функции ги опфаќа: планирањето, поттикнувањето, организирањето и контролирањето. Поставените цели се крајните резултати.

*(сите три прашања се извадени од првата лекција)

